

«Наращивать нашу антифашистскую борьбу, солидарность и единство действий!»

Доклад Председателя ЦК КПРФ Геннадия Зюганова на Втором антифашистском международном форуме в Москве 23 апреля 2025 года



Дорогие товарищи, друзья, участники Форума!

В эти дни, 80 лет назад, советские войска, изгнав фашистов с родной земли, завершили героический поход ради освобождения Европы от коричневой чумы. 24 апреля началось взятие гитлеровской столицы. 2 мая Берлинская наступательная операция успешно завершилась. Красное знамя Ленина, знамя Победы, было водружено над Рейхстагом. Ровно 4 месяца оставалось до капитуляции милитаристской Японии. Победа советского народа в Великой Отечественной войне была уже несомненным фактом.

Есть события, над которыми время не властно. Всё, что связано с той страшной войной, отзывается у российского народа острой душевной болью, служит предметом священной памяти и незабвенной гордости. Право жить на Земле и освободить другие народы советские люди оплатили чрезвычайной ценой – 27 миллионами жизней самых молодых, самых мужественных, самых героических граждан своего Отечества. В битве с фашизмом погиб каждый второй коммунист нашей страны. В обугленных руинах лежали 1710 городов, 73 тысячи сёл и деревень. Разрушению подверглись почти 32 тысячи советских предприятий.

Пройдет немного времени, и человечество убедится: людоедская практика фашизма в полной мере служила задаче удержания классового господства финансово-промышленных воротил. На службу им был призван не только антисоветизм, но и махровая русофобия. Более четырёх веков – с кровавых походов Карла Великого – власти Запаदा систематически «очищали» от славян обширные территории Европы.

Русские стали этносом, неоднократно ставившим заслон на пути захватчиков и претендентов на мировое господство. Завоеватели и их потомки не простили этого нашему мужественному, стойкому и героическому народу.

Империалисты Запаदा неспроста так заботливо возвращали гитлеризм. При его помощи они нацеливались «расчистить жизненное пространство». Планировались новые захваты, аннексии, авантюры. Шла подготовка к уничтожению «неполноценных народов» путём убийств, террора, голода, стерилизации и других гнусных методов. В преддверии Второй мировой войны представитель английского правительства лорд Галифакс в беседе с Гитлером прямо говорил: «Германия по праву может считаться бастионом Запаदा против большевизма».

В своём обращении к народу 9 мая 1945 года Сталин, следуя диалектике на-

ционального и интернационального, подчеркнул один из исторических результатов разгрома фашизма: «Вековая борьба славянских народов за своё существование и свою независимость окончилась победой над немецкими захватчиками и немецкой тиранией».

Борьба советского народа стала победоносной благодаря социализму, благодаря гению Ленина. Великий Октябрь 1917 года прорвал фронт империализма, избавил Россию от участи колонии. Национальные окраины нашей страны обрели полноценную государственность, преодолели социально-экономическую отсталость и нищету, приобщились к передовым достижениям науки и культуры.

Сегодня наша память снова и снова обращается к суровым годам судьбоносной схватки с фашизмом. Отстаивая честь и свободу Родины, братская семья советских народов проявила непреклонную волю к Победе, явила миру легендарную стойкость духа. Русские и украинцы, белорусы и грузины, узбеки и армяне, казахи и молдаване, азербайджанцы и киргизы, татары и евреи, башкиры и буряты, осетины и аварцы, якуты и лезгины – все нации и народности нашей социалистической Отчизны встали плечом к плечу на пути гитлеровских полчищ.

В смертельном противоборстве с нацистским злом самая мощная линия обороны проходила через умы и сердца граждан Страны Советов. Особой заслугой Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) стало сплочение нашего народа в единую неодолимую силу. Великая эпоха породила новый тип патриотизма. Любовь к Родине соединилась в нём с глубоким желанием воплотить на своей земле светлые идеалы справедливости, братства и высокой духовности.

В годы реализации ленинского плана ГОЭЛРО и бурные годы сталинских пятилеток наш народ делал всё, чтобы превратить свою социалистическую страну в процветающую и могучую индустриальную державу. Промышленное производство возрастало в среднем на 17% в год, а производство средств производства – на 21%. По этим показателям к концу второй пятилетки СССР вышел на первое место в Европе и вплотную приблизился к США. Наша страна полностью преодолела зависимость от импорта промышленного оборудования и сырья.

Ленинско-сталинская модернизация стала трудовым и духовным подвигом, равного которому не знала история. В те предвоенные годы был заложен фундамент всех грядущих побед Советской Державы. И когда разразилась схватка с фашизмом, весь мир убедился в прочности социалистической системы.

В годы войны советский патриотизм выступал как священная ненависть к захватчикам. Он воплощался в готовности биться с врагом до полной победы. Все-народная борьба с фашизмом подняла на небывалый уровень такие черты характера, как коллективизм, взаимовыручка,

трудо-вой героизм, солидарность и дружба народов.

В беспощадной схватке с фашизмом свои лучшие качества проявили многие народы мира. Ряд государств объявил войну державам фашистского блока. Мы воздаём должное вкладу в общую борьбу народов США, Великобритании, Канады, всех участников антигитлеровской коалиции. В странах, попавших под нацистский сапог, разгорелось движение Сопротивления. Его герои сражались с оккупантами и местными коллаборантами во Франции, Италии, Югославии, Греции, Польше.

Мы низко склоняем головы перед жертвенностью бесстрашных борцов антифашистского подполья. В своих сердцах мы бережно храним имена героев-антифашистов. В этом мужественном строю Эрнст Тельман, Георгий Димитров, Морис Ибаррури, Альваро Куньял, Клемент Готвальд, Иосип Броз Тито, Болеслав Берут, Энвер Ходжа и другие лидеры коммунистических и рабочих партий Европы. Для нас они навечно останутся символами пролетарской солидарности и не-сгибаемой воли к победе.

Безграничным уважением потомков и неуязвимой славой покрыты имена выдающихся руководителей коммунистического движения, которые подняли свои народы на разгром японских милитаристов. Первое место в этом ряду принадлежит Мао Цзэдуну, Хо Ши Мину, Ким Ир Сену, Хорлогийну Чойбалсану.

Над теми, кто стоял насмерть и сокрушил мировое зло, время не властно. Люди доброй воли никогда не забудут жертвенный героизм советского народа, который вызволил из цепей рабства многие страны Европы и Азии. Освободительная миссия Красной Армии полна глубокого социального и нравственного значения. Советский солдат пришёл в Софию и Прагу, Бухарест и Варшаву, Белград и Вену, на равнины Северного Китая и горные склоны Кореи не как захватчик и разрушитель, а как избавитель, интернационалист, защитник трудового народа.

Победная весна 1945 года открыла новую главу в истории человечества. Разгром фашизма оказал огромное влияние на обновление всей планеты. Народно-демократические революции в целом ряде стран привели к образованию Социалистического Содружества. Мощная волна национально-освободительного движения сокрушила колониальную систему.

Вот уже 80 лет антикоммунисты всех мастей не могут вытравить из сознания людей смысл и значение великого сражения с фашизмом. Не имея возможности победить народную память, наши недруги развернули войну с памятниками. В целом ряде стран Восточной Европы монументы советским воинам подло и безнаказанно уничтожаются.

Силы реакции никогда не успокаивались. Воронки от гитлеровских бомб ещё не успели зарости травой, а на Западе уже нашлись новые претенденты на глобальное господство. В 1947 году провозглашается так называемая «доктрина Трумэна».

Уже после мая 1945 года были подхвачены и бредни гитлеровцев о генети-

ческом превосходстве западноевропейских наций над другими народами. Один из идеологов неонацизма М. Рут почти дословно повторил лозунг третьего рейха: «Один народ, одна страна, одна нация с корнями, уходящими в традиции и судьбу англосаксонского гения, – единственная нация с Богом».

Жизнь подтвердила опасность любых версий идеологии национальной исключительности. В результате территориальной экспансии Израиля около 2 миллионов палестинцев оказались на положении изгнанников. Зверства в отношении мирного арабского населения, варварские бомбардировки лагерей беженцев прямо перекликаются с фашистским холокостом.

Уроки самой кровавой из всех войн в наши дни исключительно актуальны. Человечество вновь стоит перед острыми угрозами, созданных чёрными силами глобалистов. Чтобы вернуть вспять поток истории и утвердить новые формы колониального владычества империалисты готовы раздуть пожар ядерной катастрофы.

Через 30 лет эту подлую методу взяла на вооружение клика киевских упырей. Под покровительством своих кукловодов из стран НАТО на Украине стали проповедовать планы «покорения Московии», «отмены» русского языка и культуры, физического истребления «русни». По примеру гитлеровских погромщиков бандеровская нечисть занялась сносом памятников Александру Пушкину, Фёдору Достоевскому, Максиму Горькому, Ивану Павлову. Развернулся террор против мирного населения Донбасса. Были запрещены все оппозиционные организации, начиная с Компартии Украины.

Сегодня важнейшая задача всех подлинно демократических сил состоит в том, чтобы остановить неонацизм, покарать насильников и убийц, поставить на место новоявленных кандидатов в рабовладельцы. Как и прежним поколениям антифашистов, нам предстоит покрыть позором имена тех, чьи идейные предшественники были посажены на скамью подсудимых в Нюрнберге осенью 1945 года.

Уважаемые товарищи! Друзья и единомышленники! Нам вместе предстоит наращивать нашу принципиальную борьбу, солидарность, единство действий. Пепел погибших в противоборстве с нацизмом стучится в сердце каждого честного человека. Он зовёт нас к единению в сражениях за недопущение новых кровавых войн, за счастливое будущее детей всего мира.

Нас вдохновляют великие идеалы международной солидарности.

Нас укрепляет твёрдая вера в справедливость нашего дела.

Лишь мы, коммунисты, имеем реальный опыт борьбы и побед над фашизмом в XX веке. Пусть этот бесценный опыт придаёт всем нам новые силы!

Позвольте мне искренне, по-братски пожелать всем участникам нашего Форума, всем товарищам, которых вы представляете, всем вашим народам добра, счастья и процветания!

**Будем крепить наши ряды!
Но пасаран!
Они не пройдут!
Победа будет за нами!**